

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 209 (5029)

Воскресенье, 23 октября 1949 года.

Год издания двадцатый

Цена 20 коп.

СЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЮЩИЕСЯ

Коллективная стахановская работа — яркое проявление сознательного отношения к труду. Коллективный стахановский труд — важное условие для того, чтобы добиться высокопроизводительной работы целых участков и заводов. Используя опыт и знания каждого отдельного работника, коллектив всегда дополняет, развивает, совершенствует методы и приемы инициатора, проложившего новый путь.

(«Правда»).

## Выполнение плана подготовительных работ — залог успешной работы шахты

Большевистская партия, советское государство требуют от каждого предприятия ритмичной работы, выполнения плана не только в среднем за месяц, но и за каждые сутки, за каждую смену. Общественно, что ни одна шахта не может выполнять план, если на ней отстают подготовительные работы.

Очистной фронт на шахтах находится в непрерывном движении. Чтобы работать уверенно, выполнить план по добче угля, необходимо на место отрабатываемых лав и пластов своевременно вводить новые очистные забои, участки и горизонты. Опыт работы шахт показывает, что там, где не заботятся о завтрашнем дне, о перспективах развития шахты, возникают трудности с очистным фронтом, шахта не справляется с выполнением плана.

В недалеком прошлом шахта имени Орджоникидзе была в числе отстающих, так как из-за невыполнения плана подготовительных работ здесь создавались трудности с очистным фронтом. Но достаточно было провести ряд мер, обеспечивающих выполнение подготовительных работ, привлечь забои к подготовке очистного фронта, как шахта стала работать ритмично и давать сверхплановый, уголь.

Аналогичное положение было и на шахте «Байдаевка». Эта шахта также долгое время не выполняла план. Причины же — отставание подготовительных работ, и, в особенности, проходка остальных штреков. И только после того, когда руководители шахт наряду с текущей лобой угла стали обращать внимание на подготовительные работы шахты, вот уже на протяжении двух лет работает уверенно и перевыполняет план по добче угля. Это показывает, сколько важно для каждой шахты, для ее уверенности и ритмичной работы своевременное проведение подготовительных работ. Подготовительные работы — это забота о завтрашнем дне, забота о развитии предприятия, о повседневном его работе и успешной работе.

Между тем эту истину некоторые руководители шахт, начальники участков, участковые мастера забывают. На шахте имени Димитрова имеется вполне достаточное количество лав. Но шахта из месяца в месяц план не выполняет и задолжала государству не одну тысячу тонн угля. Причины такой плохой работы объясняются тем, что на шахте отстают подготовительные работы, в особенности подготовка и вентиляционные штреки, из-за медленного прохождения которых приходится останавливать лавы.

Из-за отставания вентиляционных штреков и из-за запущенности откаточных выработок не выполняет план по добче угla и шахта «Западная».

На подготовку очистного фронта работают проходчики. Правильно поступают те руководители шахт, которые на эту работу посыпают самых опытных рабочих, повсевременно помогают им и следят за их работой, созидают им все необходимые условия для перевыполнения норм выработки. Заслуживает всяческого внимания в этом деле инициатива руководителей шахты «Байдаевка». Здесь на подготовительных работах созданы постоянные проходческие бригады. Работой этих бригад повсевременно интересуется не только главный инженер, но и начальник шахты. Важнейшие проходческие работы механизированы, в них работают портупогрузочные машины. Породные забои в первую очередь снабжаются лесом, порожником, не бывает задержек из-за отвалки и вентиляции. Все это помогает проходчикам в работе, в выполнении норм выработки.

В борьбе за досрочное выполнение 4-го года послевоенной пятилетки славный отряд проходчиков горных выработок должен быть в первых рядах соревновавшихся.

## Горе-«озеленители» из треста «Сталинскпромстрой»

Цех благоустройства Кузнецкого металлургического комбината имеет большой опыт на переделке многолетних деревьев. Высаженные прошлой осенью большие тополя вдоль трамвайной линии напротив городского театра имени Орджоникидзе почти все приились и являются украшением площади Победы. Этой осенью цех благоустройства высажил сотни многолетних деревьев во вновь созданном сквере между заводоуправлением и театром металлистов.

Нет никакого сомнения, что большинство этих деревьев также примется и в летние жаркие дни в их тени пайдут прохладу тысячам металлистов.

Этой осенью начал производить переделку многолетних деревьев и трест «Сталинскпромстрой». Пояхальное начинание, но поручено оно малоопытным, а главное, безответственным людям. Новые кварталы красных многоэтажных домов в заречной части проспекта имени Молотова в недалеком будущем должны украсить наш город. Туда решили переселить с Верхней колонии многолетние ясени. Работы по пересадке производят строубуровление № 10 треста «Сталинскпромстрой» (нач. т. Экеле). Здесь не только сирают коры со стволами, но совершенно отрывают коры и обезображивают короны деревьев при перевозке.

Горкомхоз в этом деле занял незавидную роль постороннего наблюдателя. Его не тревожит, что горе-«озеленители» из треста «Сталинскпромстрой» губят сотни многолетних деревьев, выбрасывают на тонны тысячи рублей государственных средств.

К. НИКОЛАЕВ.

## Сообщение Статистического Управления Кемеровской области Об итогах выполнения государственного плана основными отраслями промышленности области за III квартал 1949 года

Развитие промышленности, капитальное строительство и развертывание товарооборота в III квартале 1949 года характеризуются следующими данными:

### I. ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПРОИЗВОДСТВА В ПРОМЫШЛЕННОСТИ

В III квартале 1949 года план по валовой продукции выполнен промышленностью на 106 процентов.

По сравнению с III кварталом 1948 г. объем валовой продукции вырос на 14 процентов.

План III квартала 1949 года по выпуску валовой продукции отдельными отраслями и предприятиями выполнен в следующих размерах:

Процент выполнения плана за III квартал 1949 г.

### Предприятия Министерства угольной промышленности

всего 106

В том числе:

Комбинат «Кузбассуголь» по добывающему углю

всего 102

Тресты комбината «Кузбассуголь»:

«Кузнецкуголь» 107

«Моготуголь» 105

«Глазигуоль» 103

«Прокопьевскуголь» 103

«Куйбышевуголь» 101

«Кагановечуголь» 99,9

Комбинат «Кемеровуголь» по добывающему углю

всего 102

Тресты комбината «Кемеровуголь»:

«Беловуголь» 104

«Анзеруголь» 103

«Ленинуголь» 100,4

«Кемеровуголь» 99,8

Кузнецкий машиностроительный завод

всего 112

Уголь 103

Железная руда 101

Чугун 101

Сталь 103

Прокат 101

Кокс 100,4

Цинк 111

Алюминий 100,0

Электроэнергия 102

Электромоторы 106

Скреповые транспортеры 129

Киноаппараты 110

Минеральные удобрения 138

(азотные) 105

Цемент 126

Известь 118

Обувь новая разная 126

Мясо 150

Кобасильные изделия 245

Кондитерские изделия 107

Табачные изделия 109

Ниво 110

III. РОСТ КАПИТАЛЬНЫХ РАБОТ И ВВОДА ЖИЛОЙ ПЛОЩАДИ

Объем капитальных работ за 9 месяцев

1949 года составил в целом по области

138 процентов к 9 месяцам 1948 года, в

том числе по угольной промышленности —

— 140 процентов, по металлической

промышленности — 122 процента.

Объем жилищного строительства за 9

месяцев 1949 года составил в целом по

области 128 процентов к 9 месяцам 1948

года, в том числе по угольной про-

мышленности — 139 процентов, по метал-

лической промышленности — 99 про-

центов.

За 9 месяцев 1949 года введен в дей-

ствии жилой площади в целом по областя

14 процентов, а по угольной промыш-

ленности — 20 процентов больше, чем

за 9 месяцев 1948 года.

Строительные организации трестов

«Сталинскпромстрой» и «Кузнецкимст-

рой», хотя и увеличили объем строи-

тельно-монтажных работ по сравнению с

III кварталом прошлого года, но не вы-

полнили квартального плана.

Предприятия промышленности треста

«Прокопьевскхимстрой» не выполнили

плана производства кирпича, оконных

переплетов и дверных полотен. Промы-

шленные предприятия треста «Сталинс-

промстрой» не выполнили плана произ-

водства кирпича, а промышленные пред-

приятия треста «Кузнецкимстрай-

рой» не выполнили плана производст-

ва шлакоблоков, известняков, плинфы и

других видов промышленной продукции.

При перевыполнении плана производ-

ства по валовой продукции промышлен-

ности в целом по областя

140 процентов, по металлической

промышленности — 122 процента.

Объем жилищного строительства за 9

месяцев 1949 года составил в целом по

областя 128 процентов к 9 месяцам 1948

года, в том числе по угольной про-

мышленности — 139 процентов, по метал-

лической промышленности — 99 про-

центов.

За 9 месяцев 1949 года введен в дей-

ствии жилой площади в целом по областя

14 процентов, а по угольной промыш-

ленности — 20 процентов больше, чем

за 9 месяцев 1948 года.

Строительные организации трестов

«Сталинскпромстрой» и «Кузнецкимст-

